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Tečaj za sadjarske pomočnike (oskrbovalce 

sadnega drevja) se vrši tudi letaš na banovin

ski vinarski in sadjarski šoli v Mariboru. Na

men tega tečaja je, izobraziti neprestare delov

ne moči v vseh najvažnejših opravilih v dre

vesnici in sadovnjaku ter pri najvažnejših na

činih sadne uporabe. Tečaj traja pet tednov 
Sn se vrši v^treh razdobjih: a) tri tedne v s.po

mladi, od 7. do 26. marca; b) eden teden poleti, 
od 6. do 11. junija in c) eden teden v jeseni, 
od 26. septembra do 1. oktobra. Udeleženci do

be hrano in stanovanje na zavodu brezplačno. 
Ob zaključku tečaja delajo pnkt icen izpit in 
prejmejo spričevalo, ki jih usposablja za izvr

ševanje raznih sadjarskih opravil pri lastni

kih drevesnic in sadovnjakov proti primerni 
nagradi. Prosilci iz dravske banovine, stari 
najmanj 18 let, naj pošljejo pravilno kolkova

ne prošnje (kolek 5 Din) najkasneje do 2:5. fe

bruarja t. 1. podpisanemu ravnateljstvu. Praft-

nji je priložiti krstni list, domovnico, spriče

valo o nravnosti in poslednje šo'sko spričeva

l a — Ravnateljstvo banovinske vinarske ter 
sadjarske šole v Mariboru. 

Dvodnevni sadjarski tečaj se vrši dne i. in 
5. marca t. 1. na banovinški vinarski in sad

jarski šoli v Mariboru Prvi dan se bo obrav

navalo sajenje, oskrba in gnojenje, dru^i dan 
pomlajevanje In precepljanje sadnega drevja. 
Tečaj je teoretičen in praktičen ter traja vsak 
dan od 8. do 12. in od 14. do 18. are. Zanimanci 
naj javijo udeležbo z dopisnico do konca feb

ruarja ravnateljstvu šote. 

Točenfe domačega vin
skega pridelka. 

Vinogradniki smejo prodajati svoje 
vino lastnega pridelka na svojem do
movališču in sicer v mestih in trgih v 
količinah najmanj 10 litrov in v vaseh 
pa najmanj 5 litrov naenkrat in na eno 
osebo. 

Istotako in na isti način smejo pro
dajati svoje vino na trgih izven svojega 
rednega domovališča. Pod »na trgu« se 
razume, da se mora vršiti prodaja v 
mestih, trgih in vaseh na mestu, ki je 
določen za prodajo poljskih pridelkov 
sploh, torej ne na poljubnem kraju — 
pred cerkvijo, tovarnami itd. Ravnota
ko ni dovoljena prodaja iz lokalov, am
pak se mora vino prodajati na trgu. 

Pri tem je s stališča trošarinskih in 
točarinskih (taksnih) predpisov brez
predmetno, ali prodajajo vinogradniki 
svoje vino na običajni način, ali napol
njeno v steklenice; glavno je, da znaša 
najmanjša količina naenkrat in na eno 
osebo prodanega vina 10, odnosno pet 
litrov. 

Trošarino na vino, prodano na ta na
čin, bi moral plačati po trošarinskih 
predpisih kupec vina in mora tedaj vo
diti prodajalec vina natančno evidenco 

o kupcih in količinah prodanega vina, 
ker jamči prodajalec v vsakem slučaju 
za trošarine (državno, banovinsko ter 
občinsko) na prodano vino. 

Temu se izognejo prodajalci vina — 
zlasti oni, ki prodajajo vino na trgu — 
na ta način, da zatrošarinijo za proda
jo namenjeno vino v naprej in proda
jajo tedaj vino, na katero so vse troša
rine že plačane. 

Na ta način nimajo tudi kupci vina 
nobenih nadaljnjih sitnosti s prijavo in 
plačanjem trošarine več. 

Točilna taksa pa pri takt prodaji vi
na seveda odpade. 

* 

Kmetic, v zdrnžlM te 
naša rešite*! 

Da je to resnica, so sprevideli že naši 
pradedi, ko je bilo treba postaviti se v 
bran proti Turkom ali Krucom, ki. so 
nadlegovali in požigali njih domove — 
vzajemno združeni so lahko odbijali so
vražne napade, posameznik pa je bil že 
vedno sovražniku v igračo. Danes bi se 
morali kmetovalci tembolj zavedati, da 
je to resnica, ko čutimo na lastni koži 
vso težo gospodarske krize. Marsikaj bi 
se obrnilo v naš prid, ako bi znali in ho
teli upoštevati pregovor: »Sloga jači in 
nesloga tlači.« Neobhodno potrebno je, 
poglobiti vero v samopomoč. Pomagaj 
si sam in Bog ti bo pomagal. To so be
sede, katere bi moralo danes upoštevati 
kmečko ljudstvo. Združimo se v naših 
kmetijskih.zadrugah, ker edino na ta 
način bomo v stanu kljubovati izkori
ščevalcem ljudstva, ko bomo si za svoje 
pridelke znali sami nastavljati primer
ne cene, ki bodo vsaj približno odgovar
jale pridelovalnim stroškom in nakupni 
ceni naših potrebščin. Kakor so razmere 
danes, ne gre in ne more iti naprej. In
dustrija ih kapital si delata dobičke 
na stroške trpina delavca, kmečki pri
delki pa nimajo cene vkljub temu, da 
nas je preko 70 odstotkov. Geslo vsake
ga kmetovalca naj torej bode: Zato le 
urno vsak, kdor je pošten junak, naj 
pristopi k domači kmetijski zadrugi, da 
se reši pred poginom. Združeni bodemo 
zmagali, razcepljeni propadli. I. K. 

* 

Kmefski predlogi. 
Kmetje imamo precej dobrega vina na 

prodaj, pa ni kupcev od nobene strani, 
da bi ga kupili. Ponujamo ga tu pa tam 
gostilničarjem; če se kateremu posreči, 
da proda, mora dati prav po nizki ceni. 
Odkod bomo dobili denar za davke, za 
obresti in druge potrebščine? Po našem 
mnenju bi bilo dobro, ako bi se posto
.panje pri pobiranju trošarine spreme
nilo. Sedaj mora vsak, kdor vino kupi, 
takoj ko ga spravi v klet, plačati troša
rino od vsega vina. Svojčas je plačal 
gostilničar trošarino le od tistega soda, 
ki ga je dal v promet, oziroma, ko ga je 
dal na pipo. Sedanje postopanje pa hu
do zadene vinogradnike, ker ne morejo 
vina prodati. Gostilničar, ki je prej ku
pil 50 do 60 polovnjakov vina, kupi zdaj 
komaj kvečjemu do 10 polovnjakov. 
Tisti, ki je prej kupil 10 polovnjakov, 

kupi sedaj 1 do 2 polovnjaka manjši go
stilničarji pa še manjše množine. Vsled 
tega stoji vinska kupčija, ker si ne mo
rejo gostilničarji vina nakupovati. Saj 
trošarina več stane kakor pa vino. Ve
liko je takih, ki si na mošt posojujejo 
denar, dobivajo v trgovinah živež, oble
ko itd. na up, češ, ko prodamo, bodemo 
plačali. Pa žalibog vina ne morejo pro
dati, gostilničar ga ne kupi, upnik ali 
kdo drugi ga tudi ne kupi, ker bi moral 
plačati trošarino. Pomislimo, v kako 
težkem položaju se nahajajo taki reve
ži, ker tudi živina nima prave cene. Na
še misli in naši predlogi so tile: 1. Tro
šarina: državna, banska in občinska, se 
naj čez polovico zniža. 2. Trošarinsko 
postopanje naj se preosnuje tako, da 
plača trošarino gostilničar le od soda, 
ko ga da v promet, oziroma ko ga da na 
pipo, ne pa od vsega vina, ki ga vkleti. 
8. Nakup vina: kmet od kmeta, ali vino
gradnik od vinogradnika od 50 litrov 
naprej naj bo trošarine prost. To pa ra
di tega, da tisti, ki imajo denar, kupijo 
od listih, ki rabijo denar. i. Vinograd
niki, če hočejo vino pod vejo točiti, naj 
so razen trošarine vseh drugih taks po
polnoma prosti in naj smejo vino na 
svojem domu točiti, ne pa v vinogradu. 
5. Treba je misliti na znižanje davkov, 
ker pri sedaj obstoječih davkih kmet 

ne bo moeel plačevati. Če ima kak 
kmet 2000—3000 Din letnega davka za 
r»Ia?att, mora prodati 5—(1 krav. Kje pa 
; ; ' ' bjo vzel? G. Blagu, ki ga kmet mora 
kupiti, kakor: obleki, usnju, železu, ce
mentu, umetnemu gnoju itd., naj se ce
ne izdatno znižajo primerno cenam vi
nu in živini. — Kmet iu vinogradnik. 


